

СОКРОВИЩНИЦА РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

130-летие ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПУБЛИЧНОЙ
БИБЛИОТЕКИ ИМЕНИ М. Е. САЛТЫКОВА-ЩЕДРИНА



В Публичную библиотеку имени М. Е. Салтыкова-Щедрина в Ленинграде ежедневно приходят фронтовики, направляемые сюда командованием за справками и литературой. На снимке (слева направо): инженер-капитан А. Пожарский, младший сержант Ш. Гвинчидзе и ефрейтор Е. Лейцкий в читальном зале библиотеки. Фото Н. Хандогина.

о о о

о о о

СЕГОДНЯ исполняется 130 лет со дня открытия Государственной Публичной библиотеки имени М. Е. Салтыкова-Щедрина. Она является одной из старейших в России, одним из богатейших в мире книгохранилищ. В ней насчитывается 9 миллионов печатных изданий и рукописных документов. Здесь собрано всё, что выходило из-под печатных станков России. В этом отношении библиотека имени Салтыкова-Щедрина является единственным национальным собранием русской книги.

В читальном зале Публичной библиотеки писал свой классический труд «Государство и революция» Владимир Ильич Ленин. Здесь трудились другие великие люди нашего народа — Чернышевский, Плеханов, Менделеев, Сеченов, Толстой, Горький и другие.

Особенно богатым и едва ли не самым полным является собрание военных книг и исторических документальных материалов. Здесь хранятся подлинные материалы, относящиеся к истории петровских походов, личный архив Александра Суворова, записки и донесения знаменитых русских полководцев Кутузова, Багратиона и других. Очень полно представлена история русской армии и флота, истории отдельных старейших русских полков, русской гвардии, гренадер.

В дни Отечественной войны перед коллективом работников библиотеки встала задача — любыми усилиями сохранить величайшую сокровищницу. Благодаря самоотверженности и мужеству работников библиотеки все бога-

тейшие книжные фонды находятся в полной сохранности. Не было дня, когда бы библиотека прекратила работу. В здании библиотеки рвались снаряды, немцы сбрасывали на библиотеку зажигательные бомбы, но к чести команды МПВО, состоящей из библиотекарей, здесь не возник ни один пожар.

Один из вражеских снарядов повредил водопроводную систему. Вода начала заливать подвалы, где хранились книги. Люди по колению в холодной воде спасали то, что отчизна поручила им оберегать. И они спасли книги.

Библиотека бережно собирает коллекцию всех печатных материалов, изданных в Ленинграде в дни Отечественной войны. Собрано уже более 20.000 книг, брошюр, плакатов, листовок, воззваний, открыток, продкарточек, билетов и др.

В Риге, где ещё бесчинствуют фашистские мерзавцы, сожжены лучшие книги гениев мировой культуры. Наша библиотека уже теперь комплектует для Риги большое собрание книг. И это будет первым подарком освобождённой советской Риге.

Скомплектована большая библиотека для бойцов и офицеров Волховского фронта и много других библиотек для подшефных частей и госпиталей. Сюда приходят десятки писем от агитаторов и пропагандистов из разных частей. Им высылаются нужные справки, а иногда и книги.

Величайшая книжная сокровищница отмечает своё 130-летие. Это — праздник советской культуры и города Ленина.

Майор К. АРЕНИН.